
Exercice 1 (Limites par définition)
Démontrer, à l’aide des définitions, que :

1. lim
n→+∞

1

n+ 2
= 0 ;

2. lim
n→+∞

n2 + 5 = +∞ ;

3. lim
n→+∞

−
√
n = −∞ ;

4. lim
n→+∞

4n2 + 5

n2
= 4.

Exercice 2 (Limites par opérations)
Déterminer les limites des suites :

1. un =
1

2
n2 − 7n+ 15 ;

2. un =
5n3 − 4n2 + 2n

2n3 + 4n2 + 2
;

3. un =
−4n2 + 2n+ 5

2n3 + 2
;

4. un =
−4n2 + 3n+ 5

2n− 7
.

Exercice 3 (Limites par comparaison)
Déterminer les limites des suites :

1. un = cosn2 − n ;

2. un =
1− 2 sin(n+ 5)

n+ 1
;

3. un =
√
n((−1)n + 5).

Exercice 4 (Raisonnement par récurrence)
Démontrer par récurrence les formules suivantes :

1.
n∑

i=0

qi =
1− qn+1

1− q

2.
n∑

i=1

i =
n(n+ 1)

2
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